



प्रेम विलास है, स्वामी दिविकाण्ड

यशोव्रति

आदिवासी वोटों पर सत्ता का दारोमदार, महाकौशल में व्यापक प्रभाव

सिवनी यशो- राजनीतिक दृष्टि से मध्य प्रदेश देश का बड़ा राज्य है, जहां साल के अंत में विधानसभा

महाकौशल की 38 सीटों में से 24 कांग्रेस के पास और भाजपा के पास 13 है एक सीट पर निर्दलीय भाजपा को बूथ सशक्तिकरण पर भरोसा लाइली बहना पर भाजपा तो कांग्रेस नारी स मान योजना से उत्साहित



महाकौशल अंचल में 2018 के चुनाव में भागी सफलता प्राप्त हुई थी और महाकौशल क्षेत्र की 38 विधानसभाओं में से 24 सीटें कांग्रेस के पाले गईं थी जबकि 2013 के चुनाव में कांग्रेस के पास महज 13 सीटें थीं और बीजेपी के पास 24 सीटें थीं दोनों बार महाकौशल से एक सीट निर्दलीय के खाते में गयी थी। महाकौशल क्षेत्र में 16 आरक्षित विधानसभा क्षेत्र हैं अनुसूचित जाति के लिये 06 और जनजाति वर्ग के 13 आरक्षित सीटें हैं कांग्रेस को आरक्षित सीटों पर अच्छी सफलता प्राप्त हुई थी। महाकौशल क्षेत्र में जनसत्ता का अधिक प्रभाव नहीं है परंतु जयस राजनीतिक संघटन न होकर सामाजिक संगठन है और महाकौशल में जनजाति वर्ग के बीच

की अच्छी संभावना है। कांग्रेस एवं भाजपा के सीधे मुकबले में कांग्रेस का पलट हमेशा पारी रहा है परंतु गोंडवाना गणतंत्र पार्टी, बसपा और निर्दलीय प्रचारी भाजपा की जीत में सहायक रहे हैं 2023 के चुनाव में आम आदमी पार्टी की भी बड़ी भूमिका होने की संभावना है आम आदमी पार्टी भी कांग्रेस एवं भाजपा की ही तरह मु म रेखांकित बंटने की घोषणा का जादू चलायेगी इससे किससे को अधिक नुकसान होगा कुछ कहा नहीं जा सकता परंतु आम आदमी पार्टी की उपस्थिती बड़ा प्रभाव दिखाने की तैयारी में दिखाई दे रही। वही ओबेसी की पार्टी अल्ट्रा इंडिया मजलिस-ए-इन्तेहादुल मुस्लिमीन (इहुदुहू) की उपस्थिती कांग्रेस के लिये शाकल हो सकती है।

चुनाव भी होना और अगले वर्ष लोकसभा के चुनाव होना है लोकसभा की 29 सीटों में से 28 पर भाजपा का कब्जा है जबकि 230 विधानसभाओं वाले प्रदेश में कांग्रेस से भाजपा में शामिल हुई जातिवादित्व सिद्धांत और उनके समर्थक विचारकों के स्तंभिक कारण प्रदेश में उपचुनावों के बाद भाजपा की सत्ता है और मु य चुनाव में 109 सीटें वाली भाजपा ने कांग्रेस से सत्ता छीनने के साथ बरतमान में 127 विधायक कर सत्ता पर कब्जा है। मध्य प्रदेश लोकसभा के महाकौशल, खालियार-चंबल, मध्य भाग, निमाड़-मालवा, विंध्य वजह सुंदरखंड इलाकों में बांटा गया है इन इलाकों में जातीय और

गणतंत्र पार्टी राजनीतिक दल है जिसके प्रत्यक्ष में भाजपा को बड़ा राजनीतिक लाभ होता है परंतु इस बार कांग्रेस जयस और गोंडवाना गणतंत्र पार्टी को खाते में लिये पूरा प्रयास कर रही है। वही भाजपा आदिवासी मतदाताओं को अपने पाले में लाने के लिये निरंतर प्रयास कर रही है पेसा ए ट, जनजाति गौरव दिवस आदि कार्यक्रम भाजपा के ऊरी क्रम में चलाने हैं इसके साथ ही भाजपा पूरे मध्यप्रदेश में बूथ विलासक अभियान के माध्यम से एक एक कार्यकर्ता के माध्यम से बूथों और 100 रूपये 100 युवक जिन्की देने की घोषणा कर अपने चक्रवर्ती को जहार किया है। कमलनाथ जी की घोषणा की मित्रित प्रतिक्रिया आमजनता में व्यापक रूप से है और कांग्रेस को इसका लाभ भी मिलने

कांग्रेस पार्टी आदिवासी मतदाताओं में प्रभाव वाले राजनीतिक दलों से समझौते के बल पर फतह की उमीद कर रही है तो कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष कमलनाथ का महाकौशल में व्यापक प्रभाव कांग्रेस की राह आसान कर रहा है वही भाजपा में असंतोष और गुटबाजी भाजपा के लिये सिस्टर्ड बना हुआ है इस के बावजूद भी भाजपा का बूथ सशक्तिकरण अभियान और निरंतर मतदाताओं के बीच चल रहे कार्यक्रम भाजपा के लिये संजीवनी साबित हो सकते हैं।

ग्रामीणों को सिखाए जा रहे योग और ध्यान - प्रयत्न फाउंडेशन

सिवनी यशो- मध्य जन अभियान परिषद सिवनी



हार्दकूलनेस शांति वनम हेरवादा संस्थान प्रशिक्षकों के द्वारा एकतास अभियान अंतर्गत से 272 आम नावांर संस्था प्रथम फाउंडेशन संस्था जगम जगम, विरवाली, अंतरा, अमरावाडा, इन्दरी, पाडरवानी, अमरुला से एकतास अभियान हार्दकूलनेस कान्हा शांति वनम हेरवादा से आगे हुये प्रशिक्षकों के द्वारा योग एवं ध्यान का प्रशिक्षण दिया गया। जिला समन्वयक सीरष श्रेु ला जी के निर्देशन, ब्लाक समन्वयक शोभना ठकरे जी के मार्गदर्शन में आगामी 21 जून अंतर्देशिय योग दिवस को लेकर तैयारी पूरे बराघाट ब्लॉक में शुरू कर दी गई।

प्रशिक्षकों के द्वारा लोगों को योग एवं ध्यान कराया गया। जीवन में योग

सभी नवांकुर संस्था, ग्राम विकास प्रसकृत समितिवा, एवं मेटर्स तथा

जबरन पोलोज खेल तो होगा- काका डा हा हा हा

गणेशगंज बस स्टैंड में पानी की तलाश में भटक रहे लोग

ही रह जाता है 'यौक यहाँ प्याक की व्यवस्था पंचायत की होती है हर



का इंतजार नहीं है, रात्री को मजबूरत पानी खरीदकर पीना पड़ रहा है जो नहीं खरीद सकते हैं वह हीसके नतीजे हैं। तलाश में इधर-उधर भटकने को मजबूर हैं। एक स्थान पर भी नहीं है प्याक का इंतजार है। वैसे तो ग्राम पंचायत स्तर पर सार्वजनिक जगह पर प्याक लगाने

विभागीय कार्य सहित स्वयं के कार्यों के लिए गणेशगंज आते हैं जहां बस स्टैंड में पानी के लिए तारसने का मजबूर है हालात वह कि गांव के लोगों को बस स्टैंड गणेशगंज में मजबूरत पीने का पानी खरीदकर पीना पड़ रहा है लेकिन जनकी तबलीफ दूर करने वाला कोई नजर नहीं आ रहा है।

स्थानीय समाजसंस्थियों को भी नहीं है चिंता
वैसे तो सार्वजनिक जगह पर प्याक लगाने की जि मेदारी जकर पंचायत की होती है लेकिन जकर हिस्सेदारी स्थानीय समाजसंस्थियों को पानी पड़ रही है जो चुनाव आते ही अपने आप को जनता के सेवक बताते फिले हैं वह इस भीषण गर्मी में कहीं पर भी नजर नहीं आ रहे हैं। जिसको बचह से आत्मपसा क्षेत्र के

लोगों को मजबूरी बस या तो किसी होटल का बोतलें है लेकिन पडता है या फिर हाएए कर पाऊज या पानी की बोतल खरीदने को विवश होना पड़ रहा है। उसके बावजूद भी क्षेत्र के स्थानीय समाज संवकों को ग्रामीण लोगों के लिए जनकी व्यवस्था करने में दिलचस्पी नहीं दिख रही है। - हुनका कहना है - बस स्टैंड में प्याक की व्यवस्था होने से करीब 30 से 40 गांव के लोग प्रतिदिन पीने का पानी के लिए वहां-वहां भटक रहे हैं लेकिन पंचायत के द्वारा कोई व्यवस्था नहीं की गई है जबकि भरे द्वारा पंचायत कमिटी से सार्वजनिक जगह पर प्याक खोलने का निवेदन भी किया गया लेकिन पंचायत कमीटी इस ओर ध्यान नहीं दे रहे हैं। बालमुकुंद सिंह स्थानीय निवासी

जिला कले टर ने किया मु यमत्री जनसेवा अभियान 2.0 शिबिरों का निरीक्षण

सिवनी यशो- शनिवार 20 मई 2023 को सिवनी नगरीय क्षेत्र में मु यमत्री जनसेवा अभियान 2.0 के अंतर्गत लयाये गये शिबिरों का जिला कले टर शिबिर सिंघल के द्वारा शिबिरों का निरीक्षण किया गया एवं शिबिरियों से आवेदन प्राप्त कर उनकी समस्याओं को सुना एवं तत्काल निराकरण करने के निर्देश दिये गये। विविध शोर्के कर नगर पालिका सिवनी द्वारा आज नगर के 03 वार्ड शहोद सिंह, अशोक वार्ड एवं संजय वार्ड में शिबिर आयोजित किये गये थे। कुले टर महोदय के साथ निरीक्षण के दौरान संबोधित किये गए। अब शीघ्र ही खुब स्तर पर नारी स मान योजना के चर्च में भले का कार्य प्रारंभ किया जायेगा ऐसा विश्वास की द्वारा अग्रगत कराया गया।



सिवनी यशो- शनिवार 20 मई 2023 को सिवनी नगरीय क्षेत्र में मु यमत्री जनसेवा अभियान 2.0 के अंतर्गत लयाये गये शिबिरों का जिला कले टर शिबिर सिंघल के द्वारा शिबिरों का निरीक्षण किया गया एवं शिबिरियों से आवेदन प्राप्त कर उनकी समस्याओं को सुना एवं तत्काल निराकरण करने के निर्देश दिये गये।

धीरण गर्मी में नहीं है पीने के पानी की कमी व्यवस्था, पंचायत द्वारा नहीं कराई गई सार्वजनिक प्याक की व्यवस्था करीब 30 से 40 गांवों के लोग प्रतिदिन पधुते हैं गणेशगंज,

छाया यशो- गर्मी की शुरुआत से ही सूख तत्र कर करते को गर्म रहा है। बसंत को बने अंधी जवाना दिन नहीं हुए कि पर 40 के पर पंचव गया है तेज धूप और दुल्लस देने वाले तपन में हर वजह गला खुश हो रहता है ऐसे में नेकलत हड़बै नंबर 7 के किनारे बसे गणेशगंज बस स्टैंड में कोई मुखांकुर चला आए तो प्यासा

ग्रामीण लोगों की उपस्थिति एवं पंचायत रहा। इस अवसर पर मध्यम को तलाव मुक्त, नशा मुक्ति करने जगम फादर को जानकारी लोगों को दी गई। जिसकी शुरुआत ग्राम पंचायत जगम से की गई जिसमें सभी ग्राम पंचायत संपर्क, सचिव, तलाव मुक्त हो सके।

व्यक्त किया। प्रारंभिक तौर पर महिलाओं के द्वारा फार्म भरकर नारी स मान योजना की बरघाट प्रशासन में शुरुआत की गयी। उक्त कार्यक्रम पूर्ण रूप से महिलाओं को समर्पित था, मंच में महिलाओं को ही स्थान दिया बराघाट विभागक विवेक नर से उर्ध्वस्थे और इस कार्यक्रम

प्राप्त किया गया को भी मंच में नहीं कैंडे सभी पुरुष पदाधिकारियों के द्वारा महिलाओं का स्वागत स मान किया गया। सभी महिला बहने के उर मुक्त की वर्षा विभागक द्वारा की गई इस कार्यक्रम की विशेषता यह थी कि किसी पुरुष पदाधिकारियों का स्वागत न किया सभने उर्ध्वस्थे कांग्रेस

व्यक्त किया। प्रारंभिक तौर पर महिलाओं के द्वारा फार्म भरकर नारी स मान योजना की बरघाट प्रशासन में शुरुआत की गयी। उक्त कार्यक्रम पूर्ण रूप से महिलाओं को समर्पित था, मंच में महिलाओं को ही स्थान दिया बराघाट विभागक विवेक नर से उर्ध्वस्थे और इस कार्यक्रम

